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ЗНАЧЕННЯ ЮРИДИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ ПРАКТИКИ  

У СИСТЕМІ ПРАВНИЧОЇ ОСВІТИ 
 

В  умовах  постійних трансформаційних  процесів,  що відбуваються 
наразі в кожній сфері діяльності держави та  в українському  суспільстві 
загалом, особливої актуальності набуває  проблема  модернізації  системи  
правничої освіти, у якій підготовка висококваліфікованих  практикуючих  
фахівців  у юридичній галузі права є однією із основоположних  засад   при  
побудові  правової держави в Україні, а також підвищення правосвідомості 
та обізнаності її громадян.  

На сьогоднішній день юридична клінічна практика досягла широкої 
популярності як засіб надання студентам досвіду в юридичній сфері. Саме 
вона поєднує у собі теорію та практичну діяльність, спрямовану на 
формування необхідних знань та можливостей під впливом існуючих 
правових традицій та здобутого досвіду.  
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Кравчук М. В. та Мудрак Р. М. акцентують свою увагу на тому, що з 
метою підготовки висококваліфікованих професійних юристів «навчання в 
юридичній клініці має свої переваги над звичною системою академічної 
освіти. Адже жодні інші методи – ні розв’язання задач, якщо навіть їхні 
фабули взято з життя, ні організація навчальних судових засідань, дебатів і 
конкурсів, ні практика в органах державної влади – не можуть так наблизити 
студента до фахової діяльності, як робота в юридичних клініках». Автори 
вважають, що саме юридична клініка – це «особливий механізм сприяння 
якості юридичної освіти, що проявляється в створенні для студентів 
можливості під час навчання практикуватися в юридичній професії, 
виконуючи аналітичну та правозахисну роботу» [1, с. 8]. 

Перші юридичні клініки в Україні почали свій розвиток з другої 
половини 90-х років. Проте з швидким темпом розвитку українського 
клінічного руху виникла потреба до створення такої організації, яка б мала 
змогу координувати їх діяльність, а також могла б методично та 
організаційно підтримувати. Тому, згідно досліджень Кравчука М. та 
Грицан  О. у 2003-2004 роках було засновано Асоціацію юридичних клінік 
України, яка розробила стандарти роботи даних організацій в державі, і 
згідно яких на сьогоднішній день активно проводяться конференції та 
тематичні моніторинги, публікуються видання та навчальні посібники, що 
стосуються роботи юридичних клінік [2, с. 44]. 

З точки зору Лоджука М. Т., призначення юридичних клінік полягає у 
досягненні двох основноположних цілей, а саме: освітньої, тобто набуття 
студентами практичних навичок у процесі надання правничої допомоги, й 
соціальної, що полягає в наданні такої допомоги на безоплатній основі тим, 
хто цього потребує і не може звернутися за отриманням платної правничої 
допомоги [3, с. 16].  

Сущенко М. В. вважає, що діяльність юридичних клінік здійснюється 
на основі конкретно визначених принципів, серед яких визначає наступні: 
рівноправність студентів в  юридичній  клініці;  інформування клієнтів  
юридичної  клініки  про  правила роботи та особливості надання безоплатної 
правової допомоги; звітність студентів-консультантів  перед  керівництвом 
юридичної клініки; нагляд з боку кураторів за якістю правових послуг в 
юридичній клініці;   відповідальність   кураторів юридичної клініки за надану 
студентами-клініцистами  некваліфіковану  правову допомогу; безоплатність 
надання правової допомоги;  конфіденційність інформації, що була отримана 
в процесі надання правової допомоги;  компетентність та сумлінність 
студентів-консультантів [4, с. 13]. 

Міловська Н. В. вважає доцільним зазначити про те,  що  основним  
компонентом підготовки  студентів у юридичній клініці є спецкурс  з  
правничої  освіти з метою комплексного вирішення  проблем щодо  
поєднання  навчання  та формування професійної майстерності  правника на 
практичному досвіді.  Таким чином, науковець вважає, що юридична 
клінічна практика виступає своєрідною формою професійного навчання 
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студентів правничих спеціальностей,  що  реалізовується  на  базі юридичних 
клінік та спрямована на заповнення прогалин, що виникають між 
отриманими на лекційних заняттях теоретичними знаннями та практичним їх 
застосуванням, при цьому сприяючи студентам у формуванні в них умінь та 
навичок правозастосування у реальних ситуаціях [5, с. 148].   

Таким чином, у загальному підсумку варто зазначити про те, що 
юридичні клініки відіграють одну з провідних ролей  в системі правової 
освіти. Розвиток юридичної клінічної практики спрямований на виховання та 
становлення нового покоління висококваліфікованих, компетентних 
спеціалістів, здатних швидко та професійно вирішувати складні практичні 
завдання і ситуації та налагоджувати зв’язок з клієнтами. Широке 
впровадження юридичної клінічної практики в навчальний процес та 
належне використання таких клінік як унікальних баз проходження практик  
для студентів неодмінно сприятиме підвищенню якості юридичної освіти в 
Україні загалом.  
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